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jejich obnova není jednoduchá
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Obec Dolní Roveň na Pardubicku má na svém katastru více než dvě desítky chráněných
kulturních památek. Jsou to nejen stavby církevní, ale i příklady barokní venkovské
architektury. Veřejné budovy s památkovou ochranou jsou většinou spojené s obdobím
první republiky a s osobními kontakty místního rodáka, ministerského předsedy Františka
Udržala. Patří mezi ně obecní úřad a také školské budovy společně se Sokolovnou. Před
obcí je ale náročný úkol, všechny tyto budovy v souladu s památkovou péči udržovat.

V centru pozornosti je nyní Sokolovna

„V posledních letech řešíme především Sokolovnu, která je velmi rozsáhlá, členitá a její stav se
rychle zhoršoval. Máme za sebou výměnu střešní krytiny na hlavní části, nyní měníme okna,
opravujeme balkóny, kterými zatékalo a obnovou projde v nejbližší době hlavní fasáda,“ vypočítává
starosta obce s dvěma tisíci obyvatel Miloš Horák hlavní práce. Postupnou výměnu oken ukazuje
zástupcům Pardubického kraje Pavlu Šotolovi a Romanu Línkovi. Právě na tyto práce dostala obec od
Pardubického kraje dotaci 400 tisíc korun.

Sokolovnu navrhl architekt Tyršova domu v Praze František Krásný pro Františka Udržala, který se v
Sokole také angažoval. Byla to jedna z nejkrásnějších sokoloven té doby. Byla vybavena i krásnou
oponou od rodáka z Uherska Aloise Mudruňky. Plátno s výjevem alegorické postavy Slávie a
Přemysla Oráče se zachovalo do dnešních dnů, protože se za socialistické éry nestahovalo, aby
občany nepohoršovalo poloodhalené tělo na obraze. V současné době se využívá například při
různých oslavách či koncertech.

Elegantní Obecní dům

„Obecní dům v Dolní Rovni, který vznikal ve 30. letech minulého století patří k nejpodařenějším
výtvorům architekta Karla Řepy. V té době byla součástí jeho komplexu i úřadovna pošty a četnické
stanice. Dodnes je výborně zachovaný a neztratil svůj moderní charakter, který nevybočuje z
venkovského prostředí,“ poznamenává radní pro kulturu Roman Línek s tím, že se kraj chce věnovat
podrobněji tvorbě tohoto pardubického rodáka a žáka hradního architekta Josipa Plečnika.

Cyklostezka povede do Holic

V letošním roce čerpá Dolní Roveň krajské dotace zejména pro dobrovolné hasiče a na sdruženou
cyklostezku pro chodce a cyklisty. „Krajské prostředky použijeme na projekt. Cyklostezka povede od
průmyslového areálu v Dolní Rovni se zaústěním na silnici do Roveňska, po které lze bezpečně
nadjezdem překonat silnici I/35 a dojet do Holic. Povrch cyklostezky je plánován tak, aby bylo možné
její využití také pro in-line brusle i podobné sportovní a dopravní prostředky. V současné době tedy
probíhá příprava a zpracování projektové dokumentace, a pokud se vše podaří, lze v příštím roce
uvažovat o započetí realizace. Věříme, že tímto krokem přispějeme nejen k bezpečnosti v dopravě,
ale také k lepšímu propojení naší obce se spádovým městem,“ dodává Miloš Horák.
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